

**РІШЕННЯ №5**  
**колегії Департаменту гуманітарної політики**  
**Вінницької обласної державної адміністрації**

від 30 листопада 2022 року

Протокол № 6

*Про підсумки організаційно-творчої та фінансово-господарської діяльності закладів культури і мистецтв у I півріччі 2022 року*

Заслухавши і обговоривши доповідь начальника відділу креативних індустрій управління культури та креативних індустрій Департаменту гуманітарної політики Вінницької обласної державної адміністрації начальника Галини Пасеки «Про підсумки організаційно-творчої та фінансово-господарської діяльності закладів культури і мистецтв у першому півріччі 2022 року», колегія відзначає.

Станом на 01 липня 2022 року мережа закладів культури області становить 2038 установ, з них 13 - обласного підпорядкування. У I півріччі вона зменшилась на 19 одиниць, зокрема: за погодженням Міністерства культури та інформаційної політики України закрито 13 бібліотек та 6 клубних закладів.

Діяльність галузі забезпечували 6,5 тис. працівників, в т. ч. 1183 працівника в закладах культури і мистецтв обласного підпорядкування, що залишається на рівні відповідного періоду минулого року.

Культурно-дозвілєву діяльність мешканців територіальних громад забезпечували 1026 клубних закладів. В закладах клубного типу продовжується активна волонтерська діяльність. У 25% (789 клубів) закладів організовано центри з надання гуманітарної допомоги для вимушено переміщених осіб та збір коштів для підтримки ЗСУ через благодійні заходи.

Під час воєнного стану закладами культури проведено 88 заходів різного спрямування: благодійних концертів, культурно-мистецький заходів, акцій зі збору коштів та гуманітарної допомоги для ВПО та ЗСУ, екскурсій, майстер-класів тощо. Зібрано майже 300,0 тис. грн., біля 4,5 тис. євро під час концертів та заходів в Україні та за кордоном, біля 60 тонн гуманітарної допомоги, придбано 7 автомобілів для ЗСУ, надано тимчасовий прихисток та психологічна допомога для 305 внутрішньо переміщених осіб, придбано сировину для виготовлення протитанкових їжаків, бронежилети, системи індивідуального захисту, перев'язочні матеріали, книги тощо.

З урахуванням соціально-економічних потреб населення та зони обслуговування в області діють 48 Центрив культури і дозвілля. За I півріччя ц.р. в області утворено 2 ЦКіД (у Вапнярській та Козятинській територіальних громадах). Культурно-дозвілєву діяльність забезпечували 2263 працівників галузі культури. При клубних закладах працювали 4821 клубних формувань, що на 700 менше, ніж у довоєнний період. За звітний період заклади клубного типу області надали культурну послугу майже 2,0 тис. відвідувачам, в т.ч. 460 для внутрішньо переміщених осіб. Проведено майже 10 тис. культурно-масових та культурно-просвітницьких заходів патріотичного спрямування. Впродовж 6 місяців 2022 року збройної агресії на базі клубних закладів функціонувало 260

волонтерських центрів. Найбільш їх було розгорнуто у клубних закладах Барської, Бершадської, Вінницької, Калинівської, Оратівської та Ямпільської територіальних громад.

Обласним центром народної творчості надано понад три тисячі консультацій на звернення громадян із питань розвитку аматорського мистецтва, НКС, запису фольклору, реалізації мистецьких проєктів тощо. Окрім волонтерської роботи центром проведено 46 культурно-мистецьких заходів, у тому числі 1 міжнародний та 2 всеукраїнських, підготовлено 146 відео- та фотосюжетів, відеороликів, фотопрезентацій, майстер-класів та відеопривітань із циклу «Плеяда митців Вінниччини». У заходах взяли участь 235 творчих колективів, в яких нараховується понад 3,9 тис. учасників. Для внутрішньо переміщених осіб, студентів, працівників державних установ, жінок-військовослужбовців та початківців проведено 9 виставок, 12 майстер-класів декоративно-прикладного мистецтва за участі 87 майстрів області, які представили понад 580 робіт виконаних у різних техніках окремих видів народного мистецтва, а також 18 онлайн семінарів-практикумів і конференцій, з них 7 всеукраїнського рівня за участі 700 працівників галузі культури.

Змінився формат роботи обласних театральних закладів. За I півріччя 2022 року театральними закладами області проведено 187 вистав (40 в режимі онлайн), які відвідали 20,9 тис. чол., в т.ч.: 9,6 тис. відвідувачів пільгових категорій; 7,7 тис. дітей; понад півтисячі глядачів сільських населених пунктів.

Спільно з Харківським державним академічним українським драматичним театром ім.Т.Г.Шевченка, реалізовано творчий проєкт - виставу «Хлібне перемир'я» за твором Сергія Жадана.

Обласним академічним українським музично-драматичним театром ім.М.К.Садовського презентовано 90 вистав (18 у режимі онлайн), які відвідали 12,5 тис. глядачів, з них 4,5 тис. осіб пільгових категорій. Було створено 3 нові та проведено 8 благодійних вистав. Доходи від продажу квитків та інших платних послуг складають 1 млн. 286,2 тис. грн.

Обласним академічним театром ляльок представлено 97 вистав (22 у режимі онлайн), відвідувачами яких стали 8,4 тис. глядачів, з них 5,8 тис. глядачів пільгових категорій та 5,6 тис. дітей. В територіальних громадах області було продемонстровано 4 вистави, відвідувачами яких стали понад півтисячі глядачів. Театром було створено 3 нових постановки та проведено 57 благодійних вистав. Дохід театру склав – 135,6 тис. грн.

У звітному періоді обласною філармонією проведено 41 концерт, які відвідали 6,1 тис. глядачів, в т.ч. 1,7 тис. глядачів пільгових категорій. Дохід склав 158,5 тис. грн. У рамках проєкту «Територія музики спротиву» створено три мобільні концертні бригади з артистів філармонії, для обслуговування військових частин, загонів територіальної оборони та мешканців міста, які презентували 5 сольних концертів, стали учасниками 3 патріотичних мистецьких проєктів, 2 благодійних концертів та Всеукраїнського флешмобу.

Обласним центром культури «Щедрик» було проведено: 19 кіносеансів, в т.ч. для дітей - 8; культурно-мистецьких акцій - 34, в т.ч. онлайн – 10; майстер-класів з різних видів декоративного мистецтва - 18. Загальна кількість відвідувачів - 1,1 тис., в т.ч. дітей - 0,5 тис., відвідувачів пільгових категорій - 1,0 тис. У рамках реалізації кіномистецького проєкту «Національний тур «Кіно заради Перемоги!», ініційованого Державним агентством України з питань кіно спільно з Асоціацією

«Сприяння розвитку кінематографа в Україні – дивись українське!», Українською кіноакадемією, Благодійним фондом «МХП-Громаді», Асоціацією кінокомісій України, в територіальних громадах проведено кінопокази художніх та документальних фільмів.

Працівниками музеїв області створено 306 виставок, проведено 3,2 тис. екскурсій, які відвідали близько 400 тис. осіб. До основного фонду музеїв надійшло понад 3012 одиниць збереження, що на 208 менше у порівнянні з відповідним періодом минулого року.

З початком гострої фази російсько-української війни та широкомасштабного вторгнення російської федерації проведено відповідну роботу щодо максимального убезпечення музейних колекцій області. Департаментом направлено відповідні листи та методичні рекомендації щодо організації процесу збереження державної частини музейного фонду України та фонду рідкісних та цінних видань Вінницької ОУНБ.

З метою збереження музейних цінностей та пам'яток української національної спадщини від Міжнародного альянсу для захисту спадщини в зонах конфлікту ALIPH, Швейцарія та Комітету Допомоги Музеям України, Польща до обласного краєзнавчого музею надійшла допомога на загальну суму 452,7 тис. грн.

В обласному художньому музеї відбувся традиційний Всеукраїнський фестиваль дитячої візуальної творчості «Арт-Олімп»-2022, на якому було представлено 170 творчих робіт у форматі онлайн/офлайн з Вінницької, Черкаської, Дніпропетровської, Хмельницької та Київської областей. А також презентація міжнародної виставки дитячого малюнка «Україна розквітне» з нагоди Міжнародного дня захисту дітей та на підтримку арт-проєкту «Повертайся живим».

Вінницькі обласні краєзнавчий та художній музеї продовжують активність у соціальних мережах. У рамках розроблених культурно-освітніх програм опубліковано понад 200 змістовних постів, якими лише у Facebook охоплено близько 270 тис. осіб.

Колективом історико-культурного заповідника «Буша» протягом звітнього періоду створено 11 виставок, проведено 247 екскурсій, 29 майстер-класів із виготовлення писанок, оберегових ляльок, ткацтва, трав'яних гобеленів, які відвідали 7,5 тис. осіб, з них 567 (221 дітей) внутрішньо переміщених осіб. За 6 місяців поточного року заповідником отримано 41,6 тис. грн. власних надходжень.

Реалізацію державної політики в галузі бібліотечної справи забезпечують 875 бібліотечних установ Вінниччини, з них 786 сільських. У порівнянні з 2021 роком мережа бібліотечних закладів зменшилась на 13 бібліотек.

За оперативними даними книжковий фонд бібліотек Вінниччини становить 10 млн. 441,4 тис. документів (2021 р. – 10 млн. 584,0 тис. д.к.). До книгозбірень області протягом першого півріччя 2022 року надійшло 27,5 тис. документів на суму 3727,5 тис. грн., з них за рахунок бюджетних асигнувань 4,6 тис. прим. на суму 869,4 тис. грн.

За звітний період в обласному навчально-методичному центрі галузі культури, мистецтв та туризму різноманітними формами підвищення кваліфікації було охоплено 378 керівників та спеціалістів галузі культури, з яких: бібліотечні працівники – 127; клубних закладів – 84; викладачі мистецьких шкіл – 167 працівників. З загальної кількості слухачів на платній основі навчання з підвищення кваліфікації пройшли 23 особи.

За підтримки органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, протягом I півріччя 2022 року здійснювалися заходи, спрямовані на зміцнення матеріально-технічної бази закладів культури. Так, у 29 закладах культури області проведено 5 капітальних та 24 поточних ремонтних робіт на загальну суму 928,2 тис. грн.

Відповідна роботи здійснена в закладах культури обласного підпорядкування. У рамках програми «Велика реставрація» у 2021 році виділено субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на ремонт «Музично-драматичний театр ім. М.Садовського» по вул. Театральній, 13, в сумі 6 млн. 005,23 тис. грн. Об'єкт є перехідним на 2022 рік. Станом на 01 липня 2022 року освоєно 1 млн. 819 тис.056 грн., ремонтні роботи завершені.

На придбання музичних інструментів, звукопідсилювальної апаратури, аудіовізуальної техніки, оргтехніки, меблів, сценічних костюмів використано лише 391,2 тис. грн.

*Враховуючи вищевикладене, колегія Департаменту гуманітарної політики Вінницької обласної державної адміністрації вирішила:*

1. Вважати роботу органів управління у сфері культури територіальних громад області, закладів культури і мистецтв обласного підпорядкування з організаційно-творчої та фінансово-господарської діяльності у I півріччі 2022 року задовільною.

2. Керівникам органів управління у сфері культури територіальних громад області:, закладів культури і мистецтв обласного підпорядкування:

2.1. Активізувати участь закладів культури у грантових проектах щодо сприяння залученню інвестицій в культурну сферу області;

**Постійно**

2.2. Продовжити роботу зі збереження музейного фонду та діджиталізації музейних експозицій.

**Постійно**

2.3. Здійснити роботу щодо комплектування музейних фондів завдяки збору предметної бази та накопичення матеріалів історичних подій в Україні.

**Постійно**

2.4. Продовжити роботу зі збереження та розвитку нематеріальної культурної спадщини та внесення елементів НКС до Обласного і Національного переліків.

**Постійно.**

2.5. Продовжити роботу щодо актуалізації бібліотечних фондів.

**Постійно**

2.6. Здійснити організаційні заходи щодо показів кращих зразків зарубіжного та вітчизняного кіномистецтва в закладах культури області.

**Постійно**

2.7. Продовжити роботу щодо комп'ютеризації та підключення закладів культури до мережі Інтернет, в тому числі із швидкістю більше 100кбт/с.

**Постійно**

2.8. Розширити спектр послуг освіти у сфері культури через відкриття нових відділів і класів та залучення мешканців усіх вікових категорій до опанування різних видів мистецтв.

**Постійно**

2.9. Сприяти організації раціонального використання культурної інфраструктури та ресурсного потенціалу для задоволення потреб різних груп споживачів культурних послуг.

**Постійно**

2.10. Про проведену роботу поінформувати управління культури та креативних індустрій Департаменту гуманітарної політики облдержадміністрації.

**До 20 лютого 2023 року**

3. Контроль за виконанням рішення покласти на начальника управління культури та креативних індустрій Департаменту гуманітарної політики обласної державної адміністрації Ольгу Дернову.

Заступник голови колегії

Володимир БУНЯК

Секретар колегії

Олена ДОРОШ